



# 特朗普案審理法院外 佛州漢自焚身亡

## 事件料不影響「封口費」案日程 死者或為陰謀論者

美國前總統特朗普「封口費」案19日繼續在紐約曼哈頓刑事法院審理。一名男子當天在法院對面的公園內點火自焚，後因嚴重燒傷，於當晚不治身亡。該男子數天前被傳媒拍到在法院外舉牌示威，上面寫着「特朗普與拜登是同夥，他們正準備發動法西斯政變」。經過初步調查，警方判斷自焚行為與「封口費」案無關，懷疑該男子是個「陰謀論者」。

【大公報訊】警方證實，該男子是來自佛州37歲的麥克斯韋·阿扎雷洛。據目擊者描述，事發於當天下午1:30左右，阿扎雷洛在法院對面的公園裏「拖着腳走」。他從背包中翻出一些傳單拋向空中，隨後將助燃劑一類的液體倒在身上，並點燃自己。阿扎雷洛在火中走了幾步後倒在路障上。

一名目擊者稱，火勢瞬間變大，「太可怕了」。一些市民和隨後趕到的警方試圖滅火，有警察被輕微燒傷。阿扎雷洛的身體多處嚴重燒傷，被緊急送院。而目擊者拍攝的視頻顯示，他在自焚期間沒有發出任何聲音。

### 警方：自焚行為料不針對特朗普

紐約市警察局發言人表示，阿扎雷洛在當晚10:30左右宣告不治，其自焚行為「似乎並非針對特朗普或其他參與審訊的人」，具體動機有待進一步調查。

據警方透露，特朗普「封口費」案開審後，阿扎雷洛就在曼哈頓刑事法院外徘徊。《紐約時報》稱，阿扎雷洛18日接受採訪時稱，特朗普是「秘密盜賊統治階層」的一員，自己是通過研究比特幣和特朗普的大金主、PayPal行政總裁彼得·蒂爾，才產生批判美國政府的觀念。

阿扎雷洛散發的傳單中包含大量陰謀論內容，還印有自己博客的鏈接，該網站的置頂帖文寫道「我在特朗普庭審外自焚」。他的博客指控比特幣是全球範圍的龐氏騙局，以在「資本主義不可避免的崩潰」前盡可能斂財，這造成了當前通脹和硅谷銀行關門等情況，美國政府為了遮掩這一情況「創造」出了新冠病毒。此外，他還聲稱，民主黨人和共和黨人「是在扮演互相對立的角，就像摔角手那樣按着劇本表演」。

美媒披露，阿扎雷洛2009年畢業

於北卡羅來納大學教堂山分校，獲得人類學和公共政策學位，2012年獲得城市與區域規劃碩士學位。根據他在LinkedIn上的個人資料，畢業後他曾參與與長島眾議員索齊的競選活動。

### 美兩黨趁機互相攻擊

據阿扎雷洛的朋友介紹，2022年4月，阿扎雷洛的母親去世後，他的精神狀態急轉直下。去年8月，他在Facebook上透露自己接受了精神疾病的治療，但似乎並無效果。

隨後幾天，他連續三次在佛州聖奧古斯丁一家酒店鬧事並被捕。根據佛州警方紀錄，阿扎雷洛曾將酒潑向酒店大堂內前總統克林頓留下的親筆簽名。兩天後，他只穿着內衣站在酒店外，對着喇叭咆哮和咒罵。三天後，他又破壞了附近的一塊招牌，然後爬上一輛卡車，翻找車內物品。第三次被捕後，佛州警方稱其有自殺傾向。

阿扎雷洛自焚身亡後，美國兩黨不忘立刻藉此抹黑對方。有民主黨人士聲稱，阿扎雷洛的觀點是受到特朗普這個「陰謀論的鼻祖」影響，特朗普對此負有責任。一些共和黨人士則指出，阿扎雷洛此前曾注冊自己的黨派為民主黨，所以民主黨應對其自焚負有責任。

美媒稱，特朗普「封口費」案的所有陪審員選擇完畢，22日將進入開庭陳述環節，阿扎雷洛自焚事件對案件審理日程沒有影響。

(路透社/NBC/《紐約時報》)



火，路人受驚四散。警方趕來救



▲阿扎雷洛18日在法院外示威，稱「拜登和特朗普是同夥」。法新社

▲阿扎雷洛19日在曼哈頓法院外自焚，他全身着火。路透社

## 以色列伊朗或陷低烈度「報復循環」

【大公報訊】綜合NBC、美聯社報道：伊朗中部伊斯法罕省東北部19日發生爆炸，爆炸地點靠近伊斯法罕國際機場和伊朗空軍的基地。伊朗外長阿卜杜拉希揚稱，伊朗防空部隊在伊斯法罕省擊落微型飛行器，伊方未遭受任何人員傷亡。他表示，襲擊使用的武器「更像是孩子玩的玩具，而不是無人機」；除非以色列發動重大襲擊，否則伊

朗不打算作出回應。

阿卜杜拉希揚表示，以色列尚未宣稱對此次事件負責，伊朗也仍在對此事的調查中。他指出，美國和以色列媒體正在不斷放大這一事件，試圖

「從屢敗屢戰中獲得勝利」。

分析指出，此次襲擊被認為是以色列方面的報復，但襲擊未給伊朗帶來嚴重損失，表明以方更多是為了警告威懾而非升級衝突。伊朗方面因此也不太可能採取過於猛烈的回擊，中東局勢或陷入一種低烈度的「報復循環」。但這種「報復循環」包含巨大風險，一旦出現誤判很可能造成地區局勢嚴重升級。

伊拉克親伊朗民兵組織「人民動員部隊」位於伊拉克巴比倫省北部的卡勒蘇基地20日遭空襲，造成至少1人死亡，另有多人受傷。

美國中央司令部發表聲明，否認在伊拉克進行空襲。以色列也表示與襲擊事件無關。



► 伊朗民眾19日在德黑蘭舉行反以色列示威。法新社

## 美眾院強推TikTok剝離法案 馬斯克表反對

【大公報訊】綜合法新社、路透社報道：美國國會眾議院於當地時間20日下午就一項對外援助計劃打包法案進行投票，該法案包括強制要求TikTok剝離母公司字節跳動，否則將在美國面臨全國性禁令。社交平台X（原推特）擁有者馬斯克19日公開表示，反對禁止TikTok。

離法案，眾議院議長約翰遜（圖）將該法案打包進針對以色列和烏克蘭的援助計劃。20日的表決通過後，參議院最快將於數日內進行表決，通過後交給拜登簽署成法。參議院多數黨領袖舒默已經承諾，一旦眾議院通過法案，參議院將迅速推進處理。

看來，TikTok不應該在美國被禁止，儘管這樣的禁令可能會讓X平台受益。這麼做違背了言論和表達自由，這不是美國所代表的價值觀。」

不少網友在馬斯克的評論區留言表示擔憂，認為TikTok禁令將開創一個可能被用來針對其他社交媒體的先例。TikTok公司發言人日前表示，TikTok剝離法案將「踐踏1.7億美國人的言論自由權，摧毀700萬家企業，並關閉一個每年為美國經濟貢獻240億美元的平台」。



為迫使參議院加速通過TikTok剝離法案，馬斯克19日在X上表示：「在我

## 阿扎雷洛自焚事件凸顯美國大選年的政治混亂

有兩名律師在列，一些媒體評論認為，這對特朗普相對有利，畢竟律師有自己的一套邏輯，且有理性判斷的能力，不太受主審法官的擺布或影響。

4月19日，就在第6名候補陪審員選出的當口，紐約刑事法院對面的公園出現了一起自焚案，吸引了全世界的目光。所有在場媒體迅速進行了一場直播，讓刑事法庭的工作受到意外的干擾。

自焚身亡的年輕人名叫麥克斯韋·阿扎雷洛，今年37歲，來自佛羅里達州聖奧古斯丁，前幾天入住紐約一家酒店。自特朗普案開審以來，阿扎雷洛在法院對面的公園內舉着抗議牌，稱「拜登和特朗普是一丘之貉，企圖對美國發動法西斯式的政變」。阿扎雷洛曾畢業於美國名校，2013年曾幫助民主黨籍的索茲競選聯邦眾議員。據了解他的朋友稱，阿扎雷洛在大學期間，對所謂的社會公平正義問題充滿了好奇，且思想混亂。他稱，「當今的美國政府是龐氏騙局」。在他自焚前散發的傳單裏，有意

將人們的視線轉向一家宣揚陰謀論的網址。而陰謀論者往往是特朗普的支持者。一些媒體稱，阿扎雷洛不依附於任何黨派，對國家現狀存在着強烈的不滿。

自「封口費」案開庭以來，特朗普失去了往日的神采，每天被迫被困在法院之內，未來6周內除了星期三休庭之外，每天都要上庭接受審判。他在法庭內保持着坐姿，不得做手勢，也不能談話，更不能使用手機，甚至要求將法庭的溫度調高一點的要求也遭到拒絕。不過，特朗普畢竟是特朗普，他正利用一切機會，把法庭變成競選舞台，面對法庭外走廊的攝像機，特朗普總是發表一點感言，對檢察官、法官、證人等進行無情的攻擊。

4月22日開始，控辯雙方將進入證據陳詞階段。在雙方陳詞結束之後，12人的陪審團將就特朗普是否有罪或無罪進行討論，只有全體成員一致同意才能作出判決。如果做出無罪判決，法官無權更改；一旦作出有罪判決，梅爾尚法官

將在三個月內就量刑尺度進行裁定。

特朗普唯一的救命稻草是，期待這12人陪審團成員中，有自己的暗中支持者，這樣在評議階段堅持不背書，迫使法官梅爾尚宣布此次審判無效，只能下令解散陪審團。而組成新的陪審團則需要時日，這意味在11月5日大選到來之前，這起案件也就不了了之。

這種可能性也確實存在。特朗普前國師班農曾響應特朗普的號召，把墨西哥邊境建牆搞成了一場運動，但這位老兄成立的修牆基金，很快成了斂財工具。在審訊團成員謝伊時，就出現了一個「頑固陪審員」，自始至終認為這起案件是「政治迫害」，最後陪審團陷入僵局，法官不得不重組陪審團，讓謝伊獲得了幾個月的喘息機會。雖然此人後來還是被判處五年徒刑，但這種情況若發生在特朗普身上，那就是真正的救命稻草了。這寶貴的幾個月時間差，將大大增加特朗普重回白宮的概率。

由於陪審團成員是抽籤制，誰能入選陪審員帶有很大的偶然性，所以「封口費」案也存在一定的運氣成分，但特朗普能不能幸運地逃過這次制裁，不到最後一刻難見分曉。

在審判特朗普案的第一周就發生了阿扎雷洛自焚事件，凸顯了美國圍繞着這起案件的社會分裂。阿扎雷洛無疑是美國社會分裂的犧牲品。隨着「封口費」案件的推進，美國社會的分化將會進一步加劇，甚至鬧出更大的幺蛾子也不令人奇怪。

當前特朗普與拜登的選情膠着，在美國六大搖擺州的爭奪更是激烈。這些州的選民明確表示，如果特朗普被判有罪，他們將改變投票的態度。特朗普不能利用現有的法律規則和漏洞，為自己贏得喘息的機會，將直接考驗特朗普律師團隊的智慧。但他的律師們未必能管住特朗普的嘴，節外生枝的事或時有發生。中國有句俗話：出來混總是要還的。一輩子都與官司打交道的特朗普，難道已經耗盡了他所有的法律運氣？



周德武

特朗普支付艷星丹尼爾斯13萬美元「封口費」案在一波三折之後，終於在4月15日正式開庭。在此案開審的四天裏，主要圍繞挑選12名陪審員和6名候補陪審員而展開。這些人將決定特朗普的命運。所以控辯雙方都希望挑出於己有利的陪審員。由於雙方只有無條件否決10名潛在陪審員的權利，所以要想從500人的潛在陪審員大池子裏，快速甄別出「有用之人」，還是存在不小的難度。好在之前雙方都有潛在陪審員的大名單，於是翻查這些人的社交賬號，以發現潛在候選人的政治傾向及對特朗普的真實態度，成為控辯雙方私下必做的功課。

最終產生的陪審團12人成員共由7男5女構成。從媒體透露的有限信息看，陪審團中接受過高等教育的人居多，其中